Пермская краевая территориальная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ



Информационный листок

Февраль 2019 г.

«В Екатеринбурге старшеклассник напал на пожилого учителя: пришлось вызывать "скорую". В Псковской области ученик ударил и повалил преподавателя на пол. В Москве школьник стал буянить и распускать руки прямо на уроке физики...». Образовательные новости последних дней напоминают криминальную хронику, а профессию педагога всё чаще называют одной из самых опасных.



Такое отношение к учителям неприемлемо в современных условиях и никак не способствует развитию системы образования, уверены в **Общероссийском Профсоюзе образования**. В своём недавнем заявлении на страницах «Учительской газеты» Председатель Профсоюза **Галина Меркулова** напомнила, что Общероссийский Профсоюз образования одним из первых обратил внимание на проблему насилия в образовательной среде и вновь призвала педагогическую общественность, органы управления образованием и органы власти к открытому диалогу по его предотвращению, в первую очередь по отношению к педагогу.

В начале февраля Профсоюз разработал законопроект, серьёзно ужесточающий ответственность родителей за то, что их дети издеваются над учителями. Законопроектом вводится институт ответственности всех участников образовательных отношений за проявление неуважительного отношения к педагогическим работникам, выражающееся в форме оскорбления и насильственных действий.

- События, когда учителя становятся жертвами насилия, к сожалению, продолжаются. Когда мы разрабатывали эти предложения, то понимали: в обществе они будут восприняты неоднозначно, - рассказывает «Российской газете» заместитель председателя Профсоюза **Михаил Авдеенко**. - Но мы считаем, что такие законодательные инициативы нужны, потому что это дополнительный правовой механизм. Он не может быть единственным, но может повлиять на ситуацию.

- Пока эта проблема, проблема именно агрессивного отношения к педагогам, остаётся очень актуальной, мы решили сделать дополнительный шаг, действительно очень серьёзный с правовой точки зрения, - ужесточить уже и меру ответственности, как родителей, так и обучающихся..., - продолжает **Михаил Авдеенко** уже в эфире радиостанции «Москва FM».

За оскорбление педагогических работников Общероссийский Профсоюз образования предлагает штрафовать родителей учеников, причём по повышенным тарифам, чтобы работник образовательного учреждения в Кодексе Российской Федерации об административных правонарушениях был наравне с врачами и полицейскими.

«Оскорбление у нас существует в административном кодексе, мы просто повышаем уровень, скажем так, санкций, поскольку педагог обладает специфическим, особым, статусом», - сразу двум телеканалам: «Пятому» и «Звезде» комментирует законодательную инициативу заместитель заведующего правовым отделом аппарата Профсоюза - главный правовой инспектор труда ЦС Профсоюза, кандидат юридических наук Галина Рожко.

Рекомендуется также внести поправки и в Уголовный кодекс Российской Федерации: за нападение, насильственные действия в отношении педагогов Профсоюз предлагает ужесточить наказание вплоть до лишения свободы сроком до трёх лет.

Слушайте запись эфира на радио «Эхо Перми» с участием председателя Пермской региональной организации Профсоюза **Зои Ивановны Галайда** по теме «Защитим учителя» в нашей группе ВКонтакте - https://vk.com/profobr59 в разделе «Аудиозаписи».